



■黄小红 文/图

近日,西锦小学的小记者走进火龙果园体验采摘的乐趣,收获颇丰。

火龙果知多少

小记者 梁欣妍 指导老师 林远茹

今天我们去了火龙果园,那里的火龙果非常甜!

你们知道火龙果是种在哪里的吗?火龙果是种在山上,夏天火龙果就可以开花、结果。

你们知道火龙果在30~40摄氏度会发生什么吗?火龙果会停止生长。你们知道火龙果在5摄氏度以下会发生什么吗?火龙果会被冻伤的,因为火龙果是热带植物,所以它喜欢阳光,不喜欢寒冷。不过如果火龙果一直在30~40摄氏度的话,火龙果也会受不了的!

你们知道没有熟的火龙果长什么样子吗?像花朵一样,里面白色,外面是绿色的。

你们知道熟了的火龙果长什么样吗?圆圆的、呈红色,如果有黄色斑就是没有洒农药,如果没有黄色斑就是有洒农药的。

火龙果的颜色有6种,分别是红色、白色、蓝色、双色、黄色、粉红色。

火龙果不是用种子种的,而是用火龙果的枝条,晒3~5天,插在土里就可以继续生长了!

火龙果的叶子可以泡茶喝。

这就是我去火龙果园知道的知识,如果你想了解更多,就来火龙果园看看吧!

果园乐事

小记者 施馨寒 指导老师 林远茹

每个人都有自己喜欢的水果,有的人喜欢吃橘子,有的人喜欢吃苹果,还有的人喜欢吃西瓜……而我喜欢吃火龙果。今天我十分幸运,可以亲自

了解小小火龙果 体验采摘之乐



采摘自己喜欢吃的火龙果,品尝到自己的劳动果实。

我们坐车去白云寺的火龙果园,一路上我们有说有笑,经过一路的颠簸终于到了火龙果园。这片火龙果园的负责人是林叔叔,他非常热情,一到果园就邀请我们品尝新鲜多汁的火龙果。他种的火龙果肥肥胖胖的,像一个小胖墩,刚摘下来的火龙果红通通的,活脱脱的像一个个害羞的小姑娘。听林叔叔介绍,我们才知道火龙果也有黄色果肉、白色果肉、粉色白果肉、红色果肉。我剥开一个红色果肉的火龙果,切开取出一小块放到嘴里,很甜,清脆极了。每个人的嘴、牙齿、舌头都红红的,大家都开心地笑了。吃完,我发现了一个问题,好看的火龙果并不是每一个都很甜,反而看着丑的火龙果非常甜,水分又多。林叔叔对我们说,种火龙果,最好在7月到10月种会比较好,火龙果的种植温度不能低于9摄氏度,也不能高于35摄氏度。因为太冷会冻伤,太热会坏死。

返程路上,大家因为太累而睡着了,车里安静极了,没了来时的生气勃勃和欢声笑语,却多了一份劳动之后的安逸和满足。

探寻火龙果园

小记者 曾丹琳 指导老师 林远茹

你知道火龙果长在哪里吗?你知道没摘下来前它们长什么样吗?它们是怎么长出来的,是长在树上还是像地瓜一样长在地里呢?带着这些疑问,我参加了此次小记者活动——果园采摘火龙果!

今天是一个云淡风轻、天气晴好的日子,我怀着无比激动的心情坐在前往火龙果园的公交车上。路上崎岖不平,可依旧没阻挡我们去火龙果园的热情。

终于,我们来到高山上的火龙果园。这时,热情的叔叔采摘新鲜的火龙果给我们品尝,切开后果肉是紫红色,我咬了一口,软软的甜甜的,有一种嘎吱的声音,还有点凉凉的。不一会儿,火龙果已经被我装进肚子里,肚子也变得沉甸甸了。品尝了新鲜的火龙果之后,叔叔带着我们走进了火龙果园,终



▲好吃。

◀小记者向技术员提问。

于看到了火龙果。一个个红彤彤的火龙果像可爱的小娃娃,正对着我们微笑呢,而火龙果树和火龙果比起来,样子就不太好看了,横七竖八的枝条上长满了刺儿,样子很像沙漠里的仙人掌类的植物,我们只能小心翼翼地在火龙果园里穿行。叔叔一边走一边给我们讲解:火龙果是一种热带水果,要在8~38℃温暖潮湿且光线丰富的环境下才适合生长,目前有56种不同的品种,4~11月都是火龙果的成熟季节。

叔叔说:“大家可以去园里自己体验采摘火龙果,也可以在我们摘好的里面选。”他还拿着剪刀给我们演示如何采摘。同学们个个兴奋地拿着工具提着篮子在火龙果园里挑选,近看火龙果的外衣上长了一些像柳叶一样的小叶片,火龙果的顶部是一个凹进去的黑洞,像火山爆发完留下的痕迹,摸上去凹凸不平。不一会儿同学们都摘了自己满意的果实,笑容满面地去排队称重,我买了两个,总共11元,叔叔给我抹零,最后付了10元。

今天,我们学到了很多知识,玩得也很开心,好期待下一次小记者活动啊。

□小记者优秀习作选登

平行空间的未解之谜

南安市第一实验小学 黄昊翔
指导老师 林凤凰

昨天晚上,我们一家来到泉州小西埕玩。我们走在泉州西街上,迎面走来一个穿着跆拳道服装的小朋友,正拉着哥哥的手。啊!我突然惊奇地发现,这不就是我梦中出现过的情景吗?

我问爸爸,我梦中梦见的两个哥哥,为什么会出现在我的面前?宇宙中是不是有另一个我?为什么我梦中出现的情景会在现实中见到?

爸爸告诉我,有科学家说,我们有探测到宇宙中,距我们约15万光年的地方,疑似存在另一个平行空间,在那个平行空间里,可能就存在着另一个我们,跟我们是平行存在的,不会相交,不会相遇,也不会互相碰撞。

哈!科学的未解之谜真有意思!为此,我专门在百度上查阅了有关信息,真的有平行空间的说法,我相信一定有一个平行空间存在。

妈妈不认同。我想了想,告诉妈妈,整个宇宙等于二,我们存在的这个角落就是1,2-1还等于1,那也就是把宇宙分成两半,我们住在其中的一个空间中,另一个空间就是平行空间……爸爸还告诉我,有些科学家认为:我们的脑电波可以和另一个空间的我们沟通,之所以我梦中的情景会见到,是因为这个情景在另一个平行空间里发生过,并且在我目前存在的这个空间之前发生的,所以出现在我的梦里。爸爸说,我们目前经历的事情,可能是另一个空间里的我们很久之前经历过的。

我真想穿越到平行空间去,这样就可以知道我们接下来将发生什么事情,结果会怎样?但是爸爸对我说,真是那样的话,你再回来,就找不到我们了吧!或许下一世我就不是你爸爸,你妈妈也不是你妈妈了,所以有一句话说,要好好珍惜身边的家人,也许下一辈子,我们就不能相遇了,我想我一定要好好爱我的家人!

科学中的未解之谜真是太有趣了!我想,要是我把平行空间里的那个我拉过来的话,他是不是也想把我拉过去?

“欺负”大海

南安市第一实验小学 陈昀梵
指导老师 余小欣

下午三点多,我们一家开车去惠安的青山湾海滩玩。

到了海边,我看到了各种各样的挖沙子工具和喷水工具,还闻到了美食香味,有薯塔、虾兵蟹将、烧烤……我忍不住买,因为我迫不及待想到海边玩水。

海滩上的人可真多呀!我踩在海滩上,沙子非常柔软,它们像是在给我按摩。我一路狂奔,妈妈一路狂追,生怕我被海水淹到。我终于听话了,停下脚步,踩在浅水里,心里却想着怎么“欺负”大海。这时,大海的浪扑来了,我迅速拿出挖沙子工具,用锋利的一边切入海水,想把它切断,可是拔出铲子,海水又自动“愈合”了,任凭我怎么切都切不断,大海还真是神通广大呀!我继续用铲子劈它,用脚踹它,海水“哗啦啦”地又扑过来了,弄得我满身都是海水。我赶紧跑到妈妈身边,抓起她的衣服擦眼睛,擦完还是感觉很咸很涩。要是在平时我早就大骂一场了,可实在是太好玩了,这点小事何足挂齿,哈哈。

海浪又扑过来了,我迅速转了一个身,坐在海滩上,海浪就拍在了我的背上,像是在给我按摩,太舒服了!虽然我刚才“欺负”大海,大海却“大人不计小孩过”,这么温柔地对我,真好呀!可是好景不长,大的海浪一个接一个拍过来了,我感觉有点不稳了,摇摇晃晃的,整个人像要漂起来了。看来大海的脾气比我大多了,它一定是在生气我刚才“欺负”他了。我赶快站起来,叫爸爸给我买游泳圈。套上游泳圈,我更加兴奋了,我决定不“欺负”大海了,我要和大海好好玩。海风刮,海浪涌,我感觉自己像一块浮板漂在大海上,我都忘记了周围的一切。妈妈一直站在离我很近的地方,再三喊着,叫我不要再往深处游了。我很想往外游,又不敢,因为大海是无情的呀,它会惩罚不听话的孩子!

在青山湾海边,我们玩沙戏水,又品尝了各种美食,真是过瘾呀!

参观高科技洁具 感受智能生活

■黄小红 文/图

时代在进步,科技也在

进步。你可曾想过,厨房、卫生间、浴室、阳台也在智能化。近日,第二小学的小记

者去九牧厨卫公司体验智能洁具,让我们一起看看小记者的收获吧!

智能九牧

小记者 黄晨颖

今天我和很多小记者一起去九牧公司参观水龙头,里面有许多我以前没有见过的智能水龙头,真是大开眼界。

那里的水龙头,有的可以360度旋转,有的很漂亮,特别是丹枫系列,颜色都非常美丽,有红色的,有金色的,有蓝色的,还有彩色的。

我们还参观各式各样的花洒。美容花洒可以根据不同的美容要求喷出不一样的水,换色花洒可以根据水的温度变化出不同的颜色。

最让我觉得不可思议的是智能马桶。它可以语音控制,比如你对它说:“我要开盖。”它就自动把盖子打开。还有为老年人设计的马桶,它的旁边有扶手,如果老年人不小心摔倒了就可按SOS,家人就可以及时来帮忙。天黑了马桶还会发出一点光来。智能消毒马桶,你只要按下消毒按钮,就可自动消毒了。还有帮人清洗屁股的马桶。

今天在九牧公司里我看到了很多智能新科技,这世界真是日新月异,每天都在进步。

九牧之旅

小记者 林孜

指导老师 吴晓玲

烈日炎炎也阻挡不住我们的步伐,和其他小伙伴们怀着兴奋和好奇走进了九牧洁具集团。

在展厅,智能水龙头就率先吸引了大家的眼球。有的水龙头真的是深藏不露,只要你进行相关操作,它就会展现自己的第二功能——出泡;有的水龙头长着“长鼻子”,这种是厨房专用款,伸缩自如的它可以帮上你的大忙;还有的水龙头能智能控温,满足你的不同需求……

智能马桶也不甘示弱,它们可以给不同需求的人最贴心的服务。针对便秘或痔疮的人群,它可以释放不同的水流,达到不同的效果;它们可以根据尿液显示你的身体健康状况;它们可以根据你的需要智能加热或自动冲洗……这一切的一切,都让小伙伴们惊叹不已!

工作人员带我们先后参观了花洒、智能晾衣架、净水机、地漏、智能毛巾架、浴缸、除湿机……琳琅满目的高科技产品,看得我们

眼花缭乱。

不知不觉,九牧之旅也接近尾声了,我暗下决心:努力学习,用梦想憧憬未来,用科技见缝未来!

参观九牧洁具

小记者 莫锦麟

指导老师 李金虹

今天,我们小记者来到了九牧洁具公司采访参观。

我们排好队走上楼,我环顾了四周不禁慨叹:这里的東西好多好高级啊!这时一位讲解员姐姐走了过来,她一手拿着话筒,一手指着旁边的模型图给我们讲解九牧的整体构造,九牧公司可真大啊!

我们来到了几个形态各异的水龙头旁边,讲解员一一介绍各种水龙头的用法和特点。接着来到3个神奇的马桶旁,她对我们说:“这几个马桶不仅功能多,而且还能声控。”说着还给我们展示了它的功能。这里有很多神奇的物品,有的能伸缩自如,有的能调节高低,有的能推拉收放……

参观完九牧洁具,我受益匪浅,我要好好读书,将来也发明出更多的新产品。



瞧,能找到这个地漏的不同之处吗?



小记者体验不同花洒的效果。

“金服云”持续发力 助稳企业保就业

兴业银行泉州分行落地全省首笔“商贸贷”

8月26日,兴业银行泉州分行通过福建省金融服务云平台为石狮市祺明纸业有限责任公司发放了全省首笔“商贸贷”,为全面推进“商贸贷”助力小微企业稳工稳产揭开序幕。

石狮市祺明纸业有限责任公司主营纸品批发贸易,受疫情影响,当前白卡纸、铜版纸等原材料价格下降,是企业增加囤货的良好时机,加之为及时满足下游客户的订单需求,企业流动资金出现暂时性短缺。兴业银行泉州分行营销人员在了解到企业情况后,立即主动上门

推介“商贸贷”业务,并指导企业完成“商贸贷”入池名单申请。该企业在金服云平台发布“商贸贷”融资需求后,兴业银行泉州分行采用绿色通道快速审批,在该企业“商贸贷”资格审核结束后一日内,立即为企业发放了220万元贷款,期限1年,贷款利率较同期市场利率报价

(LPR)下调35BP,及时解决了企业流动资金周转问题,并降低了财务成本。

据介绍,“商贸贷”旨在帮助我省中小微企业解决融资难、融资贵问题,是指银行等金融机构依托福建省金服云平台,借助省级政策性优惠贷款风险分担资金池提供贷款风险补偿作为增信手段,为符合条件的批发、零售、住宿、餐饮及其他生活性服务业等中小微商服务企业

企业提供流动性融资服务的信贷产品。单户企业贷款规模最高可达1000万元,并享受优惠贷款利率。符合条件的企业申请进入企业池成功后即可在金服云平台上发布“商贸贷”融资需求。

据悉,自金融支持我市稳企业保就业工作开展以来,从首笔“快易贷”到首笔“商贸贷”落地,兴业银行泉州分行始终紧跟政策走向,积极靠前服务,力当金融服务“排头兵”。截至8月末,依托福建省金服云平台,该分行共注册“金服云”平台企业数近2700户,已发放贷款金额超16亿元。

该行表示,下一步将继续利用好福建省金服云平台的大数据线上优势,帮助中小微企业用好用活各项政策,扶小助微,积极推进普惠金融发展,持续推动稳企业保就业工作。